

**“ВИХОВАННЯ МОЛОДОГО ПОКОЛІННЯ НА ПРИНЦИПАХ
ХРИСТИЯНСЬКОЇ МОРАЛІ В ПРОЦЕСІ ДУХОВНОГО
ВІДРОДЖЕННЯ УКРАЇНИ”**

Міжнародна науково-практична конференція під такою назвою відбулася 19-21 травня 1995 року в м.Острозі Рівненської області на базі Острозького Вищого Колегіуму. Конференція узагальнила вітчизняний та зарубіжний досвід виховання молодого покоління на основі християнської моралі, виробила теоретичні та практичні рекомендації щодо утвердження християнської моралі в повсякденне життя людини. В роботі конференції взяли участь професори В'ячеслав Брюховецький, Елен Баркер (Англія), Вілен Горський, Віктор Малахов, Петро Яроцький, Микола Ковальський, Ігор Пасічник, вчителі, працівники освітніх установ та наукових закладів 18 міст України. На конференції виступали представники п'яти християнських конфесій. За результатами роботи конференції випущено збірник тез виголошених на ній доповідей. Конференція прийняла резолюцію, яка мала такий зміст:

Аналіз чотирьохрічної історії незалежної України засвідчує, що її розбудова проходить в умовах надзвичайних труднощів. Багаторічна і послідовна політика тоталітарної системи, спрямована на позбавлення української нації її духовності, призвела до знецінення неперехідних людських вартостей, до суспільної апатії та нігілізму, моральної деформації особистості. В існуючій системі виховання утворився вакуум, який заповнюється низькопробними зразками культури, некомпетентними рекомендаціями, вимогами про обмежену свободу особистості.

Вітчизняний досвід та досвід багатьох країн світу переконливо доводить, що запорукою процвітання будь-якої нації є її здорова духовна сфера. Тому могутнім чинником у процесі виходу України з духовної кризи є побудова міжлюдських стосунків на випробуваних упродовж століть морально-етичних нормах. Такими нормами є принципи християнської моралі, які сповідаються нашим народом ще з часів Київської Русі. Майже два тисячоліття християнська мораль зберігає свої духовні цінності, перешкоджає поширенню на землі зла, підтримує моральне здоров'я особистості та суспільства, оберігає сім'ю, виховує любов до ближнього, повагу до батьків і, головне, віру в Бога-Творця та Спасителя. Підтвердженням цього є історія стародавнього Острога, який став центром духовного та культурного ренесансу української нації завдяки діяльності славетної Острозької слов'яно-греко-латинської академії

- осередку християнства, в якому побачила світ перша повна слов'яномовна Біблія.

Уважно проаналізувавши сучасний стан духовного життя нашої держави, ми, учасники Міжнародної конференції, характеризуємо його як кризовий, а моральний рівень сучасного суспільства - як надзвичайно низький. Ми прийшли до висновку про нагальну необхідність розробки концепції духовного виховання. Виходячи з цього, пропонуємо ряд невідкладних заходів, спрямованих на відродження духовності нашого народу шляхом утвердження основ християнської моралі в усіх сферах життя.

1. Вважати проблему духовного відродження України через духовне оздоровлення особистості сім'ї та суспільства пріоритетним завданням державної ваги.

2. Пропонуємо визначити правове положення християнської моралі в навчально-виховних закладах та громадському житті України.

Матеріал підготував **В.ЖУКОВСЬКИЙ**

“РІДНОВІРСТВО: ВИТОКИ, ТЕЧІЇ, ТЕНДЕНЦІЇ”

Рідновірство створює свій специфічний континіум духовного життя України, стає помітним явищем на теренах українського національного відродження. Цим словосполученням ми позначили групу споріднених явищ в духовному житті нинішньої України, які базуються на ідеї відродження в тій чи іншій формі дохристиянської релігії, що розглядається організаторами рідновірського руху як автентичний світогляд українців. Назвати кожен з течій рідновірства неоязичницькою конфесією не можна, оскільки, по-перше, деякі з них, будучи за своїми віроповчальними концептами монотеїстичними релігіями, не приймають таку оцінку себе; по-друге, деякі з цих течій ще релігійно не визначилися, а існують на рівні якихось просвітницьких інституцій, виявляють себе у формі своєрідних клубів за інтересом; по-третє, цілий ряд їх функціонує у надто обмеженому релігійному просторі, складається лише з декількох общин і порівняно невеликої кількості послідовників.

Круглий стіл, присвячений рідновірству, відбувся 16 червня 1995 року. Метою його було не лише з'ясувати особливості феномену, а й дати можливість послідовникам різних рідновірських течій розкрити особливості своїх віроповчальних засад, обрядової практики, висловитися щодо проблем свого місця і ролі в національному і духовному відродженні України. На Круглий стіл